

Nikola Draksin, 34, iz Vladimirovaca, sr. alibunarski, ratar, ženjen

Marko Draksin, 24, iz Vladimirovaca, sr. alibunarski, mesar, ženjen

ref. 27.10.934

Okr. sud Pančevo 24.04.934 (Marko), a odeljenje Kasacije u Novom Sadu dodalo Nikolu 05.09.1934

ubili i opljačkali vladimiračkog lekara Milenka Lazića

svi protiv pom.

Video 19.11.1934 eksp. 22.11.34

kašnjenje dželata, odlaganje izvršenja – prepiska i disc. postupak protiv predsednika suda u Pančevu

ubistvo lekara Lazića
Politika, 15.04.1934 13

Ubice lekara Lazića
Državni tužilac traži s.k. za sve optužene – braću Marka i Nikolu Draksin i njihovu snahu Mariju
presuda će biti izrečena 24.04.
Politika, 18.04.1934 6

Marko Draksin osuđen na smrt, a brat i snaha na večitu robiju.
Okružni sud u Pančevu. velika gužva u sudnici. Posle izricanja presude, «masa sveta koja je očekivala optužene na ulici pratila ih je sve do sudskog pritvora».
Politika, 25.04.1934 11

Kasacioni sud izrekao s.k. i Nikoli, između ostalog, i zato što je ubijni lekar bio na službenoj dužnosti.
Politika, 07.09.1934 10

Pomilovanje odbijeno. Biće obešeni 3. decembra u 5, „verovatno“ u krugu sudskog pritvora u Pančevu. Prisustvovaće samo zvanična lica.

Politika, 01.12.1934 5

Dželat zakasnio „iz nepoznatih razloga“, pa pogubljenje moralo biti odloženo za 5. decembar.

Inače, 2. decembra sim je rečeno da će biti pogubljeni 3. i stavljeni su na beli hleb.

„Marko je očigledno bio nesrećan zbog tog odlaganja, jer je, veli, njegovo duševno stanje takvo da mu je bilo teško da sačeka i današnje jutro, a kamo li još tri dana.

Branilac Marka Draksina smatra da je ovaj slučaj jedinstven i da do ovog odlaganja nije smelo doći. On će se, veli, žaliti protiv tog i tražiti baš zbog toga odlaganja pomilovanje za obojicu.“

Politika, 04.12.1934 6

Po drugi put na belom hlebu.

Osuđenici na smrt koji su živeli tri dana duže zato što je dželat zadocnio.

Juče im je ponovo saopšteno da za njih nema milosti.

Pančevo, 4 decembra

Posle trodnevnog produženja života ... saopšteno im je danas ponovo da će biti obešeni.

...

kako su obučeni, šta govore.

„Za jednu glavu, kaže Marko, mnogo su dve glave i večita robija za trećeg krivca“

...

Marko pre nekoliko dana rezaio vene, ali blagovremeno sprečen.

„U početku se mislilo da prilikom vešanja neće prisustvovati niko osim zvaničnih lica, ali je sud danas izdao oko 50 dozvola privatnim licima koja su želela da prisustvuju vešanju.

Politika, 05.12.1934 5

Noć proveli u društvu „rodbine, drugova, poznanika i radoznalog sveta“

U zoru je publika izašla, a ostali su samo stražari, branilac Markov g. Branko Knežević i nekoliko novinara. „Branilac je u žaketu, s belim rukavicama na rukama i u cilindru, kao i g. Hart koji već četvrt časa čeka na donjem spratu, spreman da izvrši svoju dužnost“.

Opraštajući se sa braniocem, Marko ga ljubi u ruku.

„U dvorištu sudskog zatvora nalazi se oko stotinu zvanmičnih i privatnih lica. Vešala su već davno spremljena, dvorište je osvetljeno. Došli su i sveštenici, jedan rumunskim jedan srpski. Sišao je i g. Hart sa svojim pomoćnikom. Ulica je dupke zakrčena od ljubopitljivog sveta i policija mora da uspostavlja red.

Među publikom u dvorištu nalazi se gotovo celokupno činovništvo Okružnog i Sreskog suda, pretstojnik policije sa svojim pisarima, desetinu seljaka iz sela Vladimirovaca.

Došle su čak i dve dame, činovnice suda, od kojih je jedna obukla muško odelo.“

...

Prvo Marko. „On staje na klupicu, prislanja se uz vešala i moli da mu skinu gornji kaput. Međutim, g. Hart već je iza njegovih leđa, skida mu šubaru s glave i u istom času navlači omču oko vrata. /Marko se moli na rumunskom, ali .../ Dželat je već pritegao omču, a njegov pomoćnik uklonio klupicu. Već mu je stavljena i maramica na lice.

Sve se ovo događa munjevitom brzinom i oni koji prvi put gledaju ovaj strašni prizor misle da je već sve svršeno i da je zločinac mrtav. Međutim, **punih 15 minuta lekar je držao zločinčevu ruku i probao puls.**“

...

Zatim je izveden Nikola, koji iskrece glavu da vidi gde mu je brat, **ali Markovo telo su odmah zaklonili daskama i nije se ništa moglo videti.**

Nikola izdahnuo u 12 minuti.

Još dok su Marka vešali, pozlilo je dvojici ljudi i oni su morali biti izvedeni na ulicu, a nekolicina su se povukla u stranu jer nisu mogli da gledaju. One dve dame imale su jače živce i hrabro izdržale do kraja.

Porodici dozvoljeno da vidi leševe, ali tek kada su skinuti s vešala i stavljeni u sanduke.

Porodica nije pristala da primi leševe, pa su ovi sahranjeni u Pančevu.

Politika, 06.12.1934 5

--

Za osuđene su tražili pomilovanje sestra Ana Jelić i otac Jon Draksin. Oni očigledno slabo stoje s ćirilicom, npr. ona se potpisuje kao „Anna Jelity“.

Izvršenje je, kažu, zakazano za 03.12.1934 u 5 č.

Na poledini: „Referisano gg. Namesnicima. ... Odbiveno“.

AJ, 74, F-114/348

MEN PROTEST DELAY IN THEIR EXECUTIONS

Executioner so Busy He Hasn't Had time to Gete Around to Them

By the United Press

Belgrade, Yugoslavia, Dec. 12

The two brothers Draxin, convicted of murder and sentenced to hang, protested today against repeated postponment of their execution.

Their joint protest, in which their attorney stressed legal arguments, brought to light the further astonishing fact that Hangman Hart, official Yugoslav executioner, has been so overburdened with work in other parts of the country that he has not been able to get around to hanging the petittoners.

The brothers have awaited execution since their conviction Dec. 3 of a murder of a physician. Each man has had a condemned man's „last breakfast“ twice a day since, the jailer anticipating each meal would be their last. Their lawyer asked their sentences be commuted on grounds the brothers already have been punished sufficently.

The Pittsburgh Press, 12.12.1934, 14

Imenični registar Ministarstva pravde za 1934. godinu, D-2023:

Draksin, Nikola i Marko s.k. pomilovanje

F-164-22-34